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PD Exact

Bentuk PD M(X,y)+N(x,y)y'=0
Bila ada fs  sehingga v (%, y) =M y), v, (xy) =N(X,y) » %1;[ = 31;’
, Oy oOwdy d
M (X, N (X, = + = X, @(X
Dan y(x,y) = c dan Y+ N Y)Y ox oy dx de[ #0)]

dideff. y = @x) maka ;
—uw|X,d(X)|=0
VX g(0)]

Bentuk PD menjadi

Sehingga w(x,y) = ¢ merupakan solusi PD di atas

Dalam kasus ini PD dikatakan PD exact.



Teori 1

Jika PD dituliskan

Dimana fungsi M, N, M, and N, semua kontinyu

Dan daerah yang memenuhiR: (x, y) € (&, B) X (3, 0).
Pers (1)mdikatakan sbg PD exact, jika dan hanya jika

M(xy)+N(x,y)y'=0 (1)

M, (X y)=N(XYy), V(x,y)eR (2)

Jika ada fungsi memenuhi kondisi
B YY8 v (V) =M, Y), w, () =NXY) ()

Maka M dan N adalah solusi (2).



Contoh 1

L

L

PD berikut

Disini

dan

Berdasar teori

Maka

ﬁx__x+4y

< (X+4y)+(dx—-y)y'=0
dx 4 —y

M(X,y)=Xx+4y, N(X,y)=4Xx-y

M, (x,y) = 4 = N,(x,y) = PDexact

v, (X, Y)=X+4y, v (X,y)=4x-Yy

w(X,Y) =ij(x, y)dx=_“(x+4y)dx=%x2 +4xy +C(y)



Solusi

Bila v, (X Y)=x+4y, v (X y)=4x-y

L

dan p(,9) = [, (x )X = [ (c+ Ay)ix= 5 + xy-+C(y)

Diikuti oleh

L

! !/ 1
v,(X,y)=4x-y=4x+C'(y) = C'(y)=-y = C(y)=—§y2+k

Maka

L

w (X, y)=%x2+4>0/—%y2+k

L

Berdasar teorema  X°+8xy—y° =cC



Contoh 1 - Peny. Bentuk kurva

=C

2

y

& (X+4y)+(Ax—y)y=0= X*+8xy—

X+4y
4X -y

dy
dx

% Bentuk PD dan solusi nya

% Garifk yg menunjukkan arah dr medan dr PD tersebut
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Contoh 1: Peny. Eksplisit dan grafik

9
o

L3

L3

Bentuk solusi PD

Pada kasus ini,

X° +8xy -y’ =cC

V2 —8xy—x>—c=0 = y=4x+/17x°+cC

Beberapa kurva dengan nilai ¢ yg berbeda
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soln curves forc=0,c =5
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soln curves forc= -5, ¢ =-10
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Contoh 2: PD Exact

PD berikut (ycosx+2xe’) + (sinx+x’e’ =1)y’' =0

Maka M (X, y) = ycosx+2xe”, N(x, y) =sinx+x%’ -1

dan
M, (x,y) = cosx + 2xe” = N,(x,y) = PD exact

Berdasar teori, : 2
v, (X y)=M =ycosx+2xe’, w, (X, y) =N =sinx+x%’ -1

Dan
w(X,y) = J.WX(X, y)dx = j(ycosx+2xey)dx= ysinx+x%e’ +C(y)



Contoh 2

% Terdapat v, (X, y)=M =ycosx+2xe’, v (X,y)=N =sin X+ x%e¥ -1
dan w(X,y)= ij(x, y)dx = j(ycosx+2xey)dx: ysinx+x°e’ +C(y)
% diikuti w, (X y) =sinx+x’e’ —1=sinx+x’e’ +C'(y)

= C'(y)=-1 = C(y)=-y+k

L

Maka w(X,y)=ysinx+x%’ —y+k

Berdasar teori

L

ysinx+x%e’ —y=c



Contoh 2 dan kurva

#

#

#

Bentuk PD
solusi

Grafik solusi.

(ycosx+2xe’)+(sinx+x’e’ 1)y’ =0,
ysinx+x°e’ —y=c
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Contoh 3: Pers. Non exact 2 Gunakan Faktor Pengintegrasi

Bentuk PD 3Bxy + y2) +(2xy + X°)y' =0 m BaM 3 aazv
y  ox

Maka M (X, y) =3xy +y?, N(X, y)=2xy+X°

L3

L3

dan My (x,y) = 3x + 2y # 2y + 3x* = N,(x,y) = PD bukan exact

Utk menunjukkan bahwa PD bukan exact, disini y

L3

v, (% y) =M =3xy+y*, v, (X,y) =N =2xy+x’
maka

L3

w(%Y) = [w, (¢ Y)dx= [ Bry+y2 Jix =3y /24 xy" +C(y)



Contoh 3: PD bukan exact

% Fungsiy v, (% Y) =M =3xy+y°, v, (xy) =N =2xy+x’
dan w(x,y) = [, (x, y)dx= [ (Bxy + y2 Jdx=3x?y / 2+ xy* + C(y)
% Maka Wy (x,y) = 2xy + %3 = 3x2/2 4+ 2xy + C'(¥)
= C'(y) = x3 — 37362 = C(y) = x3y —3x2y/2 + k
% Disini nilaiy. Xy +xy’ =c

sesual dengan yang didefinisikan pada y, merupakan bukan solusi PD



Contoh 3: Grafik

PD dan solusi (3xy +y?)+(2xy +x*)y' =0,
3 2
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Factor Pengintegrasi (Fl)

* Beberapa PD non exact dapat dijadikan PD exact M(X,y)+N(x,y)y'=0
dengan mengalikan dg faktor 1(x, y): (X, YIM (X, y) + z(x, YN (X, y)y' =0
* Untuk menjadi PD exact, perlu (uM )y =(uN), & Mu, Ny, +(My - Nx)ﬂ =0
* Peny scr parsial akan sulit, maka jika « adalah fs du M, -N,
dr x dan u, = 0 dapat diperoleh x N

Terlihat sisi kana hanya x dan juga iz adalah fsdry
saja.



Contoh 4: PD non exact

% Perhatikan PD non exact

Dengan FlI

L

Kalikan PD dengan g,
diperoleh PD exact
dan solusinya

L

L

Bxy+y?)+(x* +xy)y'=0

du _ M, —N, du _ u

& =
dx N H dx X

Bx’y+xy*)+ (X’ +x*y)y' =0,

X‘°’y+%x2y2 =C



Tugas 2:
NRP Ganjil - 3 soal Ganjil (soal 1-10)+ 2 soal Ganjil (17-26)
NRP Genap - 3 soal Genap (soal 1-10)+ 2 soal Genap (17-26)

1. (2x — 3y)dx + 2y — 3x)dy = 0 17. ydx — (x + 6y?)dy = 0

2. yerdx + erdy = 0 18. (2 + )dx — xdy = 0

3. (3y? + 10xy?)dx + (6xy — 2 + 10x%y)dy = 0 19. (5x2 — y)dx + xdy = 0

4. 2 cos(2x — y)dx — cos(2x — y)dy = 0 20. (5x2 — y2)dx + 2ydy = 0

5. (4x* — 6xy?)dx + (4y° — 6xy)dy = 0 21. (x + y)dx + tanxdy = 0

6. 2% dx + 2xye® dy = 0 22. (2x%y — 1)dx + x*dy = 0

7. = 1 (rdy — ydx) = 23. y?dx + (xy — 1)dy = 0
XTTYy 24. (x2 4 2x + y)dx + 2dy =0

8. e xdx + ydy) =0 25. 2ydx + (x — bln\/_) dy =0

9. : (y?dx + x*>dy) = 0 26. (—2y° + 1)dx + 3xy?> + x3)dy =0
(x = »)?

10. ¢ cosxy[ydx + (x + tanxy)dy] = 0




Tugas 2 dikumpulkan paling lambat
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